

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 12 (10812)

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## АВТОМОБИЛИ ДЛЯ СВО

Сразу два автомобиля отправили в зону проведения специальной военной операции участники движения «Мы вместе» Приаргунского округа. Автомобили на фронт жители Приаргунского округа отправляют регулярно. На этот раз для бойцов военной спецоперации подготовили два уазика. Один передан администрацией округа, второй приобретён на средства, собранные жителями.



«Я уверен, что эти машины помогут нашим бойцам добиться победы. Спасибо всем небезучастным жителям Приаргунского округа, которые оказывают любую посильную помощь в достижении победы над фашизмом», – обратился к собравшимся первый заместитель главы Приаргунского муниципального округа Виктор Григорьев.

Вместе с машинами приаргунцы передали бойцам копии Знамени Победы, которое в мае 1945 года было поднято советскими солдатами над Рейхстагом.

«Будем надеяться, что наши бойцы, наша армия снова водрузит Знамя Победы над вражеской территорией», – сказал секретарь Приаргунского местного отделения КПРФ Владимир Захаров.

Он также зачитал обращение к участникам специальной военной операции:

«Дорогие бойцы! Приаргунское местное отделение КПРФ Забайкальского края отправляет вам копию Знамени Победы. Пусть этот символ Победы вдохновляет вас и помогает вам в борьбе с неофашизмом и неонацизмом – этой жуткой чумой XXI века!

В эти непростые времена, когда испытания требуют от вас невероятной силы и мужества, знайте, что мы все гордимся вами! Вы – наши герои! И вы не одни – за вами стоит вся страна, в том числе и ваша малая родина – Приаргунье!

Как бы сложно ни было, помните, что ваша решимость и смелость защищают наши дома и семьи, нашу необъятную Родину!

Пусть каждый шаг на вашем пути укрепляет вашу волю и веру в свои силы. Мы знаем, какие вы преодолеваете трудности, и вместе с вами разделяем надежду на мирное будущее, на ПОБЕДУ, в которую свято верим вместе с вами! Ваша отвага и преданность – это яркий пример героизма и мужества для подрастающего поколения! Вы – наша гордость!

Ваши имена и ваше мужество будут вписаны в великую историю нашей Родины, нашей любимой России!

С огромным уважением и верой в ПОБЕДУ, коммунисты Приаргунского местного отделения КПРФ».

Участники митинга прямо на машинах могли написать свои пожелания бойцам. Кстати, автомобили передают-

ся адресно – один военнослужащему из Молодёжного, второй – из Приаргунска. Для родителей и сына бойца с позывным «Аргунь» это довольно волнительное событие.

«Вот, сын, посыпает тебе машину наш округ на фронт. Спасибо всем, кто принимал в этом участие. Скорее бы закончилась эта война, и домой», – говорит отец бойца Анатолий Мунгалов. Написали родные и послания на автомобиле: «Сыночка, удачи! Возвращайтесь скорее живыми и здоровыми!», «Папа, я тебя люблю, жду тебя. Очень ценю».

Эти автомобили стали девятым и десятым по счёту, которые жители Приаргунского округа отправили в зону военной спецоперации за всё время её проведения. Ремонтом машин и их подготовкой для работы в боевых условиях занимается СТО Армена Назаретяна.

«Мы поменяли тормозную систему, усилили раму. Заменены все жидкости, аккумуляторы. Самое главное, что ребята просят, чтобы была усиленная ходовая часть», – рассказывает предприниматель, участник движения «Мы вместе» Приаргунского округа Армен Назаретян.

С каждой машиной бойцам отправляются и посылки. В них маскировочные сети, тёплые вещи, медикаменты и продукты. Сбор помощи жителями Приаргунского округа не прекращается ни на минуту.

«Заявок очень много. Очень много. Это, в основном, машины, квадрокоптеры, тепловизоры, средства радиоэлектронной борьбы сейчас очень востребованы. Хотелось бы чтобы жители нашего округа были поактивнее в сборе средств, потому что сейчас на фронте, наверное, переломный момент. Только вместе мы сможем победить», – говорит координатор движения «Мы вместе» Приаргунского округа Ирина Феняк.

В ближайшее время эти машины перегонят в Читу. Затем они на железнодорожной платформе отправятся в зону СВО. Между тем волонтёры движения «Мы вместе» начали готовить к передаче бойцам ещё два автомобиля.

Владимир ПЕРМИНОВ.  
Фото А. Бронникова.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## МЕМОРАНДУМ СДЕРЖИТ РОСТ ЦЕН НА ХЛЕБ

**В стране стремительно растёт стоимость главного продукта – хлеба. Это связано с подорожанием основных ингредиентов, в том числе муки.**

Хлеб и хлебобулочные изделия из пшеничной муки в Забайкальском крае за 2024 год подорожали на 10,7%. По ДФО – на 12,0%, по России – на 14,3%. При этом хлеб из ржаной муки и из смеси муки ржаной и пшеничной в нашем регионе подорожал на 13%, по ДФО – на 12,4%, по РФ – на 14,2%». В Забайкалье хлеб включён в меморандум о сдерживании цен.

«Держим стоимость хлеба из ржаной (ржано-пшеничной) муки заводского производства. По условиям документа установлена торговая надбавка не более 15%. Меморандум действует не во всех районах и не во всех магазинах и торговых сетях. А только в тех, руководители которых добровольно подписали документ», – добавил Денис Осипов.

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

**Финансирование на сумму более 360 миллионов рублей будет выделено в 2025 году в Забайкалье на реализацию федерального проекта «Кадры в АПК» в рамках нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Денис Бочкарёв.**

«Приступим в этом году к реализации на территории края нового мероприятия, направленного на подготовку кадров в сельском хозяйстве. Для достижения целей национального проекта предусмотрены средства федерального бюджета в размере 358 миллионов рублей. Софинансирование из краевого бюджета составит 3,5 миллиона рублей», – рассказал руководитель Минсельхоза Забайкалья.

Кроме того, реализация федерального проекта «Кадры в АПК» предусматривает участие в программе сельскохозяйственных инвесторов.

«В настоящее время мы нашли в Забайкалье агропредприятия, готовые инвестировать финансовые средства для реализации мероприятий нацпроекта. Эти хозяйства заинтересованы в том, чтобы вложенные ими деньги через несколько лет вернулись им в виде подготовленных в учебных заведениях молодых специалистов», – пояснил Денис Бочкарёв.

Ранее сообщалось, что федеральный проект «Кадры в АПК» включает в себя пять основных направлений: целевое обучение студентов за счёт государства, компенсацию хозяйствам расходов за производственную практику, возмещение расходов инвесторам, строительство жилья преподавателям и создание агроклассов в школах.

## НАЦПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

**За весь период реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» с 2019 по 2024 год в Забайкальском крае было приведено в нормативное состояние более сотни объектов регионального значения и читинской городской агломерации – общей протяженностью свыше 2000 километров. Увеличение числа хороших дорог значительно усилило транспортную инфраструктуру региона и повысило комфорт поездок для жителей и гостей края.**

Шесть лет нацпроекта – это тысячи километров нового, качественного дорожного полотна опорной сети России, дорог, ведущих к социально значимым объектам, туристическим местам, обновлённые тротуары, умные светофоры, безопасные пешеходные переходы, реконструированные путепроводы и мосты.

Нацпроект преобразил дороги краевой столицы. За эти годы отремонтированы участки нескольких ключевых улиц Читы: Ленина, Бабушкина, Новобульварная, 9 января, Крас-

ной Звезды, Шилова, Генерала Белика, Бутина, Николая Островского, проезд Александра Булгакова. Работы проводились комплексно: помимо обновления дорожного покрытия, специалисты заменили бордюрный камень, установили новые люки, дорожные знаки и нанесли разметку. Продолжается работа и по внедрению интеллектуальной транспортной системы, новые контроллеры, позволяющие менять режим работы светофоров в зависимости от параметров транспортного потока, установлены почти на 50-ти устройствах. Кроме того, на основных городских магистралях, таких как улицы Амурская, Шилова, Богомягкова установлены дополнительные детекторы сбора данных о параметрах дорожного движения.

Успешно в рамках нацпроекта обновлены региональные автомагистрали, а это – комфортные подъезды к сёлам и деревням, безопасное и бесперебойное транспортное сообщение между районами, обеспечение связи с федеральными трассами, удобный подъезд к социально значимым объектам и главным туристическим достопримечательностям края.

Ремонт автодороги Дарасун – Госграница с Монголией, входящей в опорную сеть РФ, имеет важное экономическое значение, поскольку дорога ведёт к пункту пропуска «Верхний Ульхун» на границе с Монгольской Народной Республикой. В 2024 году к нормативу были приведены участки дороги с 0 по 10 и с 129 по 145 километр. Ремонт дороги продолжится в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Среди значимых автодорог, приведённых к нормативу за последние годы также: дорога Ивановка – Александровский Завод – Борзя, соединяющая пять районов и входящая в опорную сеть России, обход Читы – дорога, обеспечивающая проезд транзитного транспорта в обход краевой столицы, подъезд к с. Беклемишево – трасса, ведущая к излюбленному месту отдыха жителей края Ивано-Арахлейским озёрам, два участка автодороги Мангут-Кыра. За шесть лет реализации национального проекта полностью отремонтирована дорога от Агинского до Дульдурги, протяжённостью 87 километров.

В рамках программы по восстановлению аварийных и предаварийных мостов с начала реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в Забайкальском крае обновлены 25 искусственных сооружений на дорогах регионального значения. Основной объём работ пришёлся на дорогу «Новая Кука – Могзон – Хилок», которая входит в опорную дорожную сеть страны. На трассе четыре подрядные организации обновили 11 малых мостов между сёлами Сохондо и Гонгота.

«За годы реализации нацпроекта выполнен колоссальный объём работ как на трассах регионального значения, так и на дорогах читинской городской агломерации. Закончены крупные значительные объекты – реконструкция моста и строительство путепровода в посёлке Дарасун, был восстановлен Каштакский мост через реку Чита на обездной дороге. Масштабные ремонтные работы велись по всему краю. В этом году мы начинаем реализацию нового национального проекта «Инфраструктура для жизни», в рамках которого продолжатся работы на дорогах регионального значения, читинского городской агломерации и двух малых городских агломерациях – Краснокаменской и Борзинской. В следующую пятилетку мы должны привести к нормативному состоянию 85% дорог Опорной сети», – отметил заместитель главы регионального Минстроя по вопросам дорожного хозяйства и транспорта Сергей Кривошёков.

Шесть лет реализации нацпроекта стали временем перемен для всей страны и нашего края. Теперь хорошие дороги не только соединяют города и села, но и ускоряют развитие региона, создают условия для достойной жизни. Это не просто цифры и километры, это дороги, которые, без преувеличения, объединяют забайкальцев.

**Информация правительства Забайкальского края.**

15 февраля 2025 года 54-й Краснознамённый Приаргунский пограничный отряд, а ныне Служба в пгт Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю отмечает свою 101-ю годовщину со дня образования

## РУБЕЖИ РОДИНЫ – ПОД НАДЁЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

История Службы вобрала в себя судьбы сотен тысяч воинов от солдата до генерала, от весьма известных личностей до людей, чьи имена остались, внесены в описи событий.

В эти праздничные дни мы все будем говорить об интересном, сложном пути, длиною в 101 год, пройдённом от казачьих караулов, кавалерийских эскадронов до дней сегодняшних. Как не вспомнить в этой связи наших заслуженных ветеранов пограничной службы. Эти люди – золотой фонд пограничного отряда. Они оставили незабываемую память о себе громкими делами, преданностью избранной профессии. Многие из них, к сожалению, уже ушли из жизни, но на страже границ Отечества остались их талантливые ученики.

За эти десятилетия в жизни пограничного отряда произошло немало событий, которые по их значимости были неповторимы и уникальны. Изменилась политическая ситуация в стране, международная обстановка, происходили перемены в руководстве, менялся личный состав на пограничных заставах, но всегда оставались неизменными такие важные качества защитников забайкальских рубежей как мужество, преданность Родине, готовность к самопожертвованию, бдительность и профессионализм.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 сентября 1945 года за образцовое выполнение заданий командования в боях против японских войск на Дальнем Востоке и проявленные при этом доблесть и мужество пограничный отряд награждён орденом Красного Знамени.

История пограничного отряда – это, прежде всего, люди, которые своей без-



### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с праздником, 101-й годовщиной со дня образования Службы в пгт Приаргунск (54-го Краснознамённого Приаргунского пограничного отряда).

В этот праздничный день желаем всем вам, вашим семьям доброго здоровья, счастья, мира и благополучия, успехов в службе и труде на благо Российского государства!

**А. ЗВЕРЕВ, начальник Службы  
в пгт Приаргунск.**

заветной службой вписали в неё самые яркие страницы и ратные подвиги.

В боях с японскими захватчиками двум пограничным заставам Приаргунского пограничного отряда приказом МВД СССР № 307 от 2 августа 1946 года присвоены имена В. Ф. Козлова и Я. В. Перфишина.

Ефрейтор Виталий Фёдорович Козлов посмертно награждён орденом Отечественной войны I степени. Имя героя было присвоено пограничной заставе «Зоргол».

Ефрейтор Яков Васильевич Перфшин посмертно награждён медалью «За боевые заслуги». Его имя присвоено пограничной заставе «Булдуруй».

Навечно внесён в списки Приаргун-



ского отряда сержант Анатолий Павлович Якимов, который в 1986 году проходил в нём службу, окончил школу сержантов. В числе воинов-интернационалистов направлен в Афганистан. Погиб в ноябре 1986 года как герой, прикрыв собой своих товарищей. Награждён орденом Красного Знамени (посмертно).

Лейтенант Андрей Алексеевич Туркин, проходивший срочную службу на пограничной заставе «Зоргол», в сентябре 2004 года героически погиб при освобождении школы с детьми и учителями в г. Беслан. Указом Президента Российской Федерации от 6 сентября 2004 года за мужество и героизм ему присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

Капитан Павел Леонидович Вокал, проходивший срочную службу на пограничной заставе «Зоргол», в марте 2022 года героически погиб в ходе участия в специальной военной операции на Украине, награждён орденом Мужества (посмертно).

Немало испытаний довелось пережить пограничникам Приаргунья, но они всегда были верны своему воинскому долгу. Служба в нашем суровом крае является замечательной школой жизни. Уроки, полученные здесь, усваиваются на всю оставшуюся жизнь. Сегодня тысячи бывших офицеров, прaporщиков, солдат и сержантов с ностальгией вспоминают далёкие пограничные заставы, степные просторы, красавицу Аргунь, где они узнали цену боевому братству и крепкой мужской дружбе.

Сегодня, воины-пограничники нашей Службы, преумножая боевые традиции, честно и добросовестно отдают все силы благородному делу обеспечения безопасности священных рубежей Родины, не редко рискуя жизнью, в том числе и на участке российско-украинской государственной границы.



В образовательных организациях Приаргунского муниципального округа подведены итоги первого полугодия 2024-2025 учебного года. Численность обучающихся общеобразовательных учреждений Приаргунского муниципального округа составляет 2112 человек. Качество знаний в округе – 57,7 %, что на 4 % выше, чем в первом полугодии прошлого учебного года. В общеобразовательных учреждениях округа обучается 224 отличника и 600 хорошистов, 242 ученика с одной «тройкой», 29 учащихся имеют неудовлетворительные оценки за вторую четверть. Успеваемость составляет 98 % (в прошлом учебном году – 98,4 %).

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

На 1 января 2025 года охват детей услугами дошкольного образования составил 750 детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Очерёдность в округе для устройства детей в дошкольные учреждения составляет 77 детей от рождения до трёх лет, из них 25 детей 2024 года рождения, 52 ребёнка 2023 года рождения.

27 сентября 2024 года был дан старт Всероссийской олимпиаде школьников в Забайкальском крае. Олимпиада проводится в целях выявления и развития у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, пропаганды научных знаний, отбора наиболее талантливых обучающихся в состав сборных команд Забайкальского края для участия в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В Приаргунском округе олимпиада проводилась на школьном и муниципальном уровнях. Муниципальный этап проходил в очном формате на платформе «Сириус. Онлайн» в сети Интернет и на базе Приаргунской школы. 11 декабря 2024 года муниципальный этап завершён. Участие в нём приняли 186 школьников из 13 образовательных учреждений, из них – два победителя, 42 призёра.

11 января 2025 года дан старт региональному этапу Всероссийской олимпиады школьников по 22 предметам. На региональном уровне будут участвовать победители муниципального этапа. Право представлять округ на краевой олимпиаде получили учащиеся 10 класса Приаргунской школы Алёна Помигуева (по биологии) и Ульяна Русина (по географии).

С 12 по 25 сентября 2024 года комитетом образования администрации Приаргунского округа проводился заочный этап Всероссийского конкурса сочинений на муниципальном уровне. В нём участвовали обучающиеся 4-11 классов из одиннадцати школ округа: Молодёжинской, Быркинской, Приаргунской, Зоргольской Староцурхайтуйской, Кличкинской, Новоцурхайтуйской, Досатуйской, Новоивановской, Пограничнинской, Урулунгуйской. Тему конкурсной работы участники формулировали самостоятельно в рамках выбранного им тематического направления. Жанр написания сочинений был разнообразный: рассказ, очерк, письмо, эссе, дневник, сказка. Жюри определило победителей и призёров. Конкурсные работы победителей отправлены на региональный этап. Победителями всероссийского конкурса сочинений на муниципальном уровне стали: Максим Бурдинский (тема «Мне завещал отец...»), Богдан Бурдинский (тема «Это была воистину выстраданная радость») – учащиеся Досатуйской школы; Варвара Гладких (тема «Семейные заветы добра») – учащаяся Приаргунской школы; Антон Коновалчиков (тема «Ещё одна история Дениски») – учащийся Молодёжинской школы; София Маргушева (тема «Енисейский мир Астафьева») – учащаяся Староцурхайтуйской школы; Андрей Кустов (тема «Любите книги») – учащийся Пограничнинской школы; Юлия Лапердина (тема «Маленькое семечко, посёлённое в доброту, даст большие плоды») – учащаяся Быркинской школы. Варвара Гладких стала победителем регионального уровня, награждена грамотой, её работа направлена на фе-

деральный тур конкурса, а учителю Марине Михайловне Лаптевой вручено благодарственное письмо министра образования за подготовку победителя Всероссийского конкурса сочинений. По итогам федерального уровня Варвара получила сертификат финалиста Всероссийского конкурса сочинений.

4 декабря 2024 года в штатном режиме проводилось итоговое сочинение для выпускников 11 классов. Сочинение проводится ежегодно с 2014 года, его успешное написание является для обучающихся допуском к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования. Сочинение написали 63 выпускника из восьми образовательных организаций района, все получили «зачёт».

На должном уровне в школах округа проводилась воспитательная, профилактическая и спортивная работа. В преддверии Дня матери во всех образовательных организациях округа проведены региональная акция «Спасибо, мама, что ты есть!» и окружная акция «Поздравим маму!». Их цель – укрепление семейных ценностей и повышение социальной значимости материнства. В проведении акций приняло участие более двух тысяч человек.

В образовательных организациях прошла антинаркотическая акция «Классный час», участниками которой стали более 1300 человек. Была проведена краевая профилактическая олимпиада школьников «Здоровая Россия», основной целью которой является стимулирование познавательной, исследовательской активности учащихся и их творческого потенциала, а также формирование установки на психоло-



гическое здоровье у детей и подростков. Победителями муниципального этапа стали: в номинации «Видеоролик «Роль семьи в формировании здоровой личности человека» – Кристина Подкорытова из Зоргольской школы; в номинации «Буклет «Семья как фактор психологической защиты ребёнка от современных угроз» – Андрей Кустов из Пограничнинской школы; в номинации «Сочинение «Моя семья» – Владислава Жигалина из Зоргольской школы и Людмила Чуманова из Талман-Борзинской школы; в номинации «Фотогалерея «Год моей семьи» – Алина Ткаченко из Приаргунской школы. Работы победителей муниципального уровня отправлены на краевой этап. Во исполнение решения Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» от 25 сентября 2013 года ежегодно в образовательных организациях проводится День правовой помощи детям. В Приаргунском округе в рамках Всероссийского дня правовой помощи проведена краевая социально-психологическая акция «В фокусе внимания», «Неделя правовых знаний» для детей и их законных представителей. На базе Приаргунской школы и Приаргунского государственного колледжа работали консультационные площадки. Основное содержание проведённых мероприятий – правовая помощь детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, их законным представителям, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

25 октября в ДЮСШ состоялся муниципальный этап чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-Баскет» среди школьных команд Приаргунского округа. Участие в нём приняли команды Приаргунской, Новоцурухайтуйской, Досатуйской, Урулунгуйской и Молодёжнинской школ. Победители – команды девушек и юношей из Приаргунской школы. Они приняли участие в дивизиональном этапе чемпионата, который прошёл 23 и 24 ноября на базе ДЮСШ п. Приаргунск. Команда юношей заняла 2 место, команда девушек – 3 место.

1 декабря 2024 года в центре досуга Приаргунска состоялся слёт местного отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Приаргунского округа. Его участниками стали 13 юнармейских отрядов образовательных учреждений. Были подведены итоги работы отрядов за 2023-2024 учебный год и определены задачи на предстоящий.

После торжественного открытия отряды презентовали свою деятельность, представив лучшие юнармейские практики. Отличившиеся наставники и юнармейцы по итогам года награждены грамотами комитета образования и благодарственными письмами от регионального штаба Юнармии.

Практические умения и навыки по военно-прикладным дисциплинам юнармейцы отрабатывали на мастер-классах «Военная топография», «Устройство БПЛА», «Тактическая медицина», «Огневая подготовка». Занятия проводили юнармейцы «Малой заставы имени С. Аргунова», военнослужащие Службы в пгт. Приаргунск, педагоги Дома творчества детей и взрослых.

С особым интересом и вниманием ребята слушали исследовательскую работу «Есть такая профессия – Родину защищать», которую представил юнармеец «Малой заставы» Артём Родионов, победитель краевой научно-практической конференции «Юные исследователи Забайкалья».

Слёт закончился подведением итогов и церемонией награждения. Первое место в презентационной площадке занял отряд «Малая застава имени С. Аргунова» Дома творчества детей и взрослых, второе место – отряд «Патриот» Зоргольской школы, третье место – отряд «Сокол» Приаргунской школы. Победителям и призёрам вручены грамоты, участникам – сертификаты.

В конце декабря школьники Приаргунского округа побывали на новогодних ёлках. Губернаторскую ёлку в Чите посетили учащиеся Приаргунской школы – Варвара Гладких и Анастасия Кулешова, Быркинской школы – Юлия Лапердина, Молодежнинской школы – Полина Кузнецова и Староцурухайтуйской школы – Давид Егоров.

21 декабря в Доме офицеров Читы состоялась юнармейская ёлка, на которой были подведены итоги работы местных отделений, отрядов в Забайкальском крае. Отличившихся юнармейцев наградили знаками отличия и грамотами от разных ведомств. В номинации «Юнармеец-защитник» знаком отличия награждён Влад Фёдоров, «Юнармеец-исследователь» – Артём Родионов из отряда «Малая застава им. С. Аргунова» Дома творчества детей и взрослых. Юнармеец этого же отряда Евгений Сараев удостоен грамоты от командующего 29 армией. Юнармеец Зоргольской школы Владимир Сорокин награждён грамотой краевого военного комиссариата. Руководители отрядов О. В. Абурова и Л. И. Лопатина получили медали «За личный вклад в развитие юнармейского движения».

По итогам краевой экспедиции «Молодёжь Забайкалья – Великой Победе» музей «Дома творчества детей и взрослых» в направлении «Память» награждён дипломом за 1 место и денежным сертификатом.

В первом полугодии 2024-2025 учебного года в образовательных учреждениях планомерно велась работа над повышением образовательного уровня и категорийности педагогов по двум формам аттестации: традиционной и бессрочной. По традиционной форме аттестовалось три учителя: на высшую

категорию – учитель биологии Приаргунской школы Ольга Александровна Кондратьева и учитель иностранного языка Дуройской школы Ольга Викторовна Гантимурова. На первую категорию аттестована учитель литературы Талман- Борзинской школы Надежда Владимировна Савина. По бессрочной форме аттестованы 17 педагогов. На высшую категорию – семь педагогов Приаргунской школы и два учителя из Досатуйской школы, на первую категорию аттестованы восемь педагогов из Приаргунской школы.

В начале 2024-2025 учебного года была организована методическая работа тематических площадок «Повышение качества образования как стратегический ориентир развития системы образования Приаргунского муниципального округа», «Особенности организации воспитательной деятельности в общеобразовательных учреждениях округа», «Классный руководитель в современной школе», «Обновление содержания школьной программы по физической культуре», «Особенности преподавания предметов «Труд» и «Основы безопасности и защиты Родины».

17 октября 2024 года на базе Быркинской школы был дан старт проведению единых методических дней в образовательном пространстве Приаргунского муниципального округа. Тема методического дня «Повышение качества образования через применение новых технологий в обучении». Цель – распространение педагогического опыта, поиск интересных идей, создание креативной среды для участников образовательного процесса. Данное мероприятие посетили более 90 педагогов округа. В работе единого методического дня принимали участие специалисты, методисты комитета образования, руководители школ, заместители директоров по учебной и воспитательной работе, учителя – предметники, учителя начальных классов. Для гостей была проведена экскурсия по школе, в библиотеку, где собравшимся было представлено прошлое и настоящее Быркинской школы. Руководитель Ирина Репина представила визитную карточку образовательного учреждения, далее обучающиеся школы совместно с педагогами приветствовали гостей номерами художественной самодеятельности, посвящённые Году семьи.

Вниманию педагогов были предложены открытые уроки: урок математики в первом классе «Числа от 1 до 10», во втором и третьем классе – рисование в технике «Гратаж» на тему «Осень», в четвёртом классе – урок по предмету «Окружающий мир» «Природные зоны. Леса России», урок русского языка в пятом классе «Буква и звук. Алфавит», в шестом классе по предмету «Основы духовно-нравственной культуры народов России» «Общество и религия: духовно-нравственное

**Окончание на 7 стр.**

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

**МАЧЕХА**

Начало в № 4, 8.

Диана Старова умело подчеркивала достоинства: длинные ноги, пышный бюст, пухлые губы. Она громко смеялась над шутками Алексея, бросая на него заинтересованные взгляды весь вечер. Не удивительно, что через пару часов застолья девушка уже сидела на соседнем стуле и вела с ним задушевные беседы.

Алексей, будучи не самым разговорчивым мужчиной, поддался то ли её очарованию, то ли расслабляющему действию алкоголя, поэтому охотно отвечал на её вопросы. В какой-то момент их диалог прервал звонок мобильного телефона Алексея. Тот взял трубку, после чего коротко объяснился со звонившим:

— Да. Да. Нет, вы не понимаете... — Произнёс он, понизив голос. — Я ищу человека для постоянного проживания. Да. Полгода, но возможно задержка. Конечно. До свидания.

— Кто звонил? — Поинтересовалась женщина. — Выглядишь расстроенным.

— Соискательница. Я ищу женщину, которая будет следить за домом в моё отсутствие и помогать ребёнку. — Поведал он. — Что-то вроде няни, или домоправительницы. Но пока что звонят лишь молодые студентки, у которых есть пара часов свободного времени.

Алексей нахмурился. Может, он, действительно, перегибает? Однако в вопросах дочери мужчина чувствовал некую беспомощность. Он всё ещё не понимал, что делать с ребёнком. Как правильно о ней заботиться, что ей надо говорить.

— У вас маленький ребёнок? — Поинтересовалась женщина, отпивая коктейль из стакана.

— Нет. Мой дочери скоро двенадцать. Она уже самостоятельная, настоящая умница. Думаю, она разумнее многих совершенолетних лоботрясов. — При упоминании Ани голос мужчины потепел. — Только я всё равно переживаю. Не могу оставить её на полгода одну, сами понимаете. Мне нужен ответственный человек, который сможет с ней жить.

— Послушайте, это настоящая судьба! — Воскликнула женщина, хватая его за руку от наплыва эмоций. — Мой дочкин тридцать лет! Представляете? Наши дети почти ровесники. Наверняка они подружатся, у них будут общие интересы.

Мужчина, оторопев от такой притчи, с удивлением посмотрел на свою ладонь, скатую чужими нежными пальцами. Диана тоже опустила взор на сцепленные руки и, густо покраснев, проговорила:

— Ох, простите, пожалуйста. —

Скромно потупила она взор. — Я просто обрадовалась.

— Ничего страшного. — В свою очередь смущился Алексей.

Он давно не общался с представительницами прекрасного пола. Большую часть времени он проводил в море, его сил хватало лишь на лёгкие интрижки и отношения на одну, максимум пару ночей.

— Я имею в виду... — Начала объяснять причину своей радости Диана. — Я могла бы присмотреть за вашей дочерью. Мы недавно переехали в этот город с Ольгой, снимаем жильё. Я как раз ищу работу. Конечно, если вы мне доверяете! Но, будьте уверены, если я одна вырастила дочь, то смогу позаботиться и о двух девочках. Тем более, я обожаю детей!

Сначала Казаков воспринял идею со скепсисом. Диана, конечно, выгля-



дела широкино, да и говорила искренне, но он знал её всего пару часов. Хотя, других кандидаток на роль компаньонки для дочери, он тоже видел впервые.

Тем временем, чем больше Диана говорила, тем больше Алексей поддавался её очарованию. Она всё щебетала про воспитание девочек, рассказывая тонкости их взросления и делаясь советами, основанными на собственном опыте. А Козаков диву давался, неужели воспитывать дочь — так сложно?

— Это ещё у вашей Анечки переходный возраст не наступил! Вот, когда будет сложно! — Засмеялась в ответ Диана. — По себе знаю.

А её нежная рука вновь доверительно, и словно бы случайно легла на пальцы моряка. Тот не стал её убирать в этот раз, разомлев от алкоголя.

В итоге Диана с дочкой оказались в их квартире. Сначала Старова жила там на правах работницы, затем — любовницы Алексея, а потом и жены. Так сказать, женщина получила повышение по службе.

До свадьбы Алексея и Дины всё шло

хорошо. Женщина очень старалась угодить своей падчерице. Но едва в её паспорте оказался заветный штамп, как она изменилась.

Аня тогда в сердцах подумала, что её мачеха — настоящий оборотень.

Кошмар для падчерицы начался, едва отец уходил в рейс. Мачеха измывалась над Аней. Но едва девочка пыталась пожаловаться отцу, как натыкалась на стену непонимания.

— Аня, наверное, ты всё не так поняла. — Успокаивал Алексей родную дочь.

Мачеха же объяснялась перед ним так:

— Анна твоя от рук отбилась, Лёша.

— Докладывала она уверененным тоном.

— Я же говорила, её переходный возраст ещё наступит и нам всем придётся тяжко. Она просто ревнует тебя к нам, вот и всё. Сначала она была одна у бабки, потом одна у тебя. Все подарки были её, всё внимание — тоже. А теперь у неё сразу две соперницы. Она же не понимает, что ни я, ни Ольга не претендую на всю твою любовь. Вот и ревнует.

Анна с таким поклопом мириться не желала. Но чем больше девочка боролась, отстаивая своё честное имя, тем больше неприятностей наживала. Мачеха была хитра, словно лисица из русских сказок. И совершенно бессовестна.

Так, однажды Анна, после очередной ссоры с Дианой, решила остаться ночевать у подруги. У отца была смена на корабле, как он сам шутливо говорил, мужчина работал «охранником дивана». Прийти он должен был лишь к обеду следующего дня. Конечно, сбегать из дома, громко хлопнув дверью, Анна не планировала. Всё-таки она не растеряла остатки благородства, хотя последняя нервная клетка девочки давно держалась на «честном слове».

Придя к подруге, Катке, Анна набрала отца, но телефон был вне зоны доступа, что было неудивительно. На корабль вообще редко можно было дозвониться. Скрипя сердцем, девушка позвонила мачехе.

— Чего тебе? — Ответила Диана, вместо приветствия.

— Я сегодня домой не приду ночевать. — Поставила её девушка перед фактом. — Останусь у Кати.

— Ну, а мне зачем эта информация? — Фыркнула в трубку Дина. — Можно подумать, я бы бросилась на твои поиски.

— У меня телефон разряжается. — Сообщила Аня, скрипнув зубами и теряя самообладание. — Просто передай папе, что всё хорошо, если он позвонит.

После такого «душевного» диалога Аня, с чистой совестью, осталась в квартире одноклассницы. Девочки веселились, набивали рты вредными вкусностями, запивая газировкой. Подруги запломбировали новый молодежный сериал, да обсудили сплетни, блуждающие по кулуарам школьных коридоров. Аня и Катя легли спать далеко за полночь.

*Продолжение следует.*

**Окончание. Начало на 4 стр.**

взаимодействие», в седьмом классе по географии «Жизнь в океане». Уроки проводили педагоги Татьяна Ушакова, Надежда Еремеева, Светлана Лапердина, Оксана Михаэла, Екатерина Лапердина.

Важной составляющей методического дня стали внеурочные занятия: мастер-класс по изготовлению семейного оберега «Домовёнок», тренинг для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей по теме «Каждый ценен», «Точка роста», «Робототехника», круглый стол «Роль цифровой образовательной среды в повышении качества образования». Их провели Ирина Репина, Мария Швалова, Наталья Лапердина, Дмитрий Куницын. Данные мероприятия вызвали огромный интерес у педагогов. В заключение методического дня была организована ярмарка «Щедрая душа», вырученные средства от распродажи направлены на помочь участникам специальной военной операции.

При подведении итогов работы единого методического дня участники обсудили проведённые мероприятия, поблагодарили учащихся, учителей за интересные содержательные уроки, внеурочные занятия, гостеприимство, высказали общее мнение, что методический день был насыщенным и позитивным, выбранные методы и формы работы были ориентированы на формирование познавательных универсальных учебных действий, на воспитание и развитие личности ребёнка, его способностей, интереса к изучаемым предметам. Структура и содержание проведённых мероприятий отвечали современным требованиям федеральных государственных образовательных стандартов.

В ноябре учитель начальных классов Досатуйской школы Любовь Валентиновна Козлова являлась участником регионального этапа конкурса-смотра успешных региональных практик по реализации предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Любовь Валентиновна достойно представила урок-встречу по теме «Любовь и уважение к Отечеству». Из рассказа мамы Нины Васильевны ребята многое узнали о герое-земляке подполковнике Александре Андреевиче Тюкавкине, который погиб, выполняя свой долг воина. Участник специальной военной операции Александр Тюкавкин награждён орденом Мужества посмертно. Это седьмая награда за годы службы. Уходя на СВО Александр, сказал: «Если погибну, то похороните на Родине, под Забайкальским небом».

В ноябре педагоги Приаргунского округа приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы современного детства: детские общественные объединения (организации) как средство развития и поддержки социально значимых инициатив детей и подростков». Опыт работы по теме «Коммунарский сбор как одна из форм работы с детьми и подростками в условиях детских общественных объединений» представила старшая вожатая Староцурхайтуйской школы им. Н. К. Пешкова Наталья Владимировна Прокопьева.

Педагоги 15 образовательных организаций участвовали в заочных конкурсах Забайкальского образовательного форума, 12 из них – в очном этапе в различных номинациях. Три педагога стали победителями.

В соответствии с планом работы комитета образования, во второй четверти велась работа по повышению профессионального уровня педагогов. На базе Приаргунской школы 28 ноября 2024 года проведены районные методические семинары учителей русского языка и педагогов-психологов, в которых приняли участие педагоги из 12 школ. В рамках семинара с учителями русского языка проведён практикум «Итоговое собеседование по русскому языку в 9 классе», обсуждены результаты пробных ОГЭ по русскому языку, проблемных сочинений в 11 классе и другие актуальные для педагогического сообщества вопросы.

12 декабря в Досатуйской школе прошёл окружной «Фестиваль методических идей». Педагоги участвовали в методических семинарах учителей математики, информатики, учителей начальных классов, истории и обществознания, в работе «Школы начинающего руководителя», в открытых уроках и внеурочных занятиях. В завершение мероприятия была организована «Своя игра». Состязались команда старшеклассников против команды учителей.

17 декабря на базе Новоцурхайтуйской школы проведены районные методические семинары учителей музыки, технологии, изобразительного искусства, физического воспитания, а также секция молодых педагогов. В них приняли участие более 40 педагогов из 12 школ округа.

Комитетом образования проведены плановые комплексные проверки трёх школ и двух детских садов округа.

При подведении итогов года по результатам муниципального конкурса «Лучшая школа года» грамотами и премией главы округа отмечены Досатуйская, Приаргунская и Новоивановская школы.

Начинается самая длинная и ответственная третья учебная четверть. Комитет образования администрации муниципального района «Приаргунский район» желает педагогам, родителям и обучающимся успехов, терпения и взаимопонимания.

**ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ****18 ФЕВРАЛЯ – 20-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.**

**Фаза Луны:** третья четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** очень серьёзный и интересный день – сегодня можно совершить невозможное. Время духовного преображения, преодоления сомнений.

**Влияние на личность:** энергетика этих лунных суток даёт вам силу для духовного роста. Это день победы над собой! Энергии понадобится немало, поэтому не надо её расходовать попусту. Сконцентрируйтесь на самой важной цели, и препятствие будет взято. Только не слишком возгордитесь от этого.

Двадцатый лунный день считается самым удачным в лунном месяце для бизнеса. Отлично подходит для любых торговых и денежных операций, хорош для общения с начальством, подходит для командировок и смены работы.

**Здоровье:** наилучший день для голодания, поста, отказа от дурных привычек. Исключите мясо и алкоголь. Очень полезна баня, сауна. Опасно вдыхать резкие запахи.

**Стрижка волос:** хотите поднять эмоциональный фон и настроение? Идите в парикмахерскую – стрижка сегодня этому способствует. А вот красить волосы не стоит, отложите до лучших времен.

**Отношения:** день прекрасно подходит для общения и совместного решения вопросов. Сегодня люди общительны и открыты, этим можно воспользоваться для обретения новых знакомств, укрепления старых связей, установления дружеских контактов. Выяснение взаимоотношений лучше отложить. Хорошо пообщаться с близкими людьми, единомышленниками. Вы получите море удовольствия от общения, и сможете понять некоторые важные вещи.

**Брак:** для заключения брака день неподходящий.

**День рождения:** человека, родившегося в этот день, судьба может наградить неуживчивым, неуступчивым характером, с которым родителям придётся бороться уже с пелёнок. Упорство, настойчивость – их отличительные черты. Лучшие люди 20-х лунных суток – подвижники, жертвующие собой ради дела. В худшем варианте – они становятся лжеучителями, диктаторами.

**Общие рекомендации:** день благоприятен как для бизнеса, так и для общения, домашних дел и переезда.

**Предупреждения:** зависть и недоброжелательность способны навредить вам сегодня. Усмирите гордыню. Сегодня не стоит пользоваться духами, а также выбирать духи – день не рекомендуется для работы с запахами.

**Сны:** можно «заказать» сон по своему желанию.

**ВЕСТИ ИЗ СЁЛ**  
**РАБОТАЕМ ВМЕСТЕ**

В п. Досатуй созданы и работают общественные организации – совет ветеранов, женский совет, совет молодёжи. В январе 2025 года были обновлены их



составы, избраны новые председатели советов. В каждой организации составлены планы работы на текущий год.

27 января совет молодёжи п. Досатуй присоединился к Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Жителям п. Досатуй были вручены кусочки чёрного хлеба.

В течение недели члены общественных организаций, работники администрации с теплотой и заботой изготавливали медицинские наборы для бойцов-участников специальной военной операции.

Конечно, мы и дальше будем активно принимать участие в мероприятиях, проводимых в нашем посёлке.

**А. ГЛАДКИХ, председатель совета молодёжи п. Досатуй.**

Жители Приаргунского муниципального округа, являющиеся детьми войны, желающие поправить своё здоровье в Читинском госпитале ветеранов с февраля по декабрь 2025 года, могут обратиться к председателю общественной организации «Дети войны» Анатолию Александровичу Налимову. Телефон: 8 924 818 27 21.

**22 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА**  
на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводят сельскохозяйственную ярмарку.

Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов, режим работы ярмарки – с 7.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;**
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;**
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ**

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 19 ПО 25 ФЕВРАЛЯ**

	19.02 среда	20.02 четверг	21.02 пятница	22.02 суббота	23.02 воскресенье	24.02 понедельник	25.02 вторник
<b>ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ</b>	-15°C	-16°C	-16°C	-15°C	-18°C	-17°C	-11°C
<b>ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ</b>	-30°C	-30°C	-32°C	-29°C	-33°C	-34°C	-25°C
<b>ВЕТЕР</b>	С3, 1 м/с	3, 1 м/с	Ю3, 1 м/с	3, 1 м/с	Ю, 1 м/с	ЮВ, 1 м/с	С, 2 м/с
<b>ДАВЛЕНИЕ</b>	728 мм рт. ст.	730 мм рт. ст.	728 мм рт. ст.	726 мм рт. ст.	726 мм рт. ст.	723 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.
<b>ВОСХОД СОЛНЦА</b>	08.08	08.06	08.04	08.02	08.00	07.58	07.56
<b>ЗАКАТ СОЛНЦА</b>	18.28	18.30	18.31	18.33	18.35	18.36	18.38

Главный редактор  
**В. А. ПЕРМИНОВ.**

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: [priarg\\_zarya@mail.ru](mailto:priarg_zarya@mail.ru)  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

**ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!**

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.  
Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.